
 
 
 

 

 

a) Montrer que l’équation  𝒈𝒈(𝒙𝒙) = 𝟎𝟎 admet  dans �𝟎𝟎 ;  𝟏𝟏
𝟐𝟐
� au moins une solution  

𝜶𝜶 

                                                 Exercice N° 1  ( 9 points  )  

 

Soit la fonction  f  définie par :  

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧ − 𝟑𝟑𝒙𝒙𝟐𝟐−𝒙𝒙+𝟐𝟐  

𝒙𝒙𝟐𝟐+𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟐𝟐  
              ;       𝒔𝒔𝒔𝒔  𝒙𝒙 <  −1 

𝟐𝟐 𝒙𝒙𝟒𝟒 + 𝟑𝟑𝒙𝒙𝟐𝟐 − 𝒙𝒙 − 𝟏𝟏        ;        𝒔𝒔𝒔𝒔 − 𝟏𝟏  ≤ 𝒙𝒙 ≤ 𝟏𝟏 
�𝟑𝟑 𝒙𝒙𝟐𝟐+𝟏𝟏 −  𝟐𝟐 

𝒙𝒙 − 𝟏𝟏 
              ;          𝒔𝒔𝒔𝒔   𝟏𝟏 < 𝑥𝑥    

� 

 

     1°)  a)  Etudier la continuité de f en  – 1    

        b) Etudier la continuité de f en  1  

     2°)  Etudier la continuité de f sur son domaine de définition   

     3°) Soit  g  la fonction définie sur  ℝ par :  𝒈𝒈(𝒙𝒙) = 𝟖𝟖 𝒙𝒙𝟑𝟑 + 𝟔𝟔𝟔𝟔 − 𝟏𝟏   

b) Donner un encadrement  du réel 𝜶𝜶    à 𝟏𝟏𝟏𝟏−𝟏𝟏prés  

c) Prouver que pour tout réel  𝒙𝒙  , 𝒈𝒈(𝒙𝒙) =  (𝒙𝒙 −  𝜶𝜶)( 𝟖𝟖𝒙𝒙𝟐𝟐 + 𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖𝟖 + 𝟖𝟖𝜶𝜶𝟐𝟐 + 𝟔𝟔 ) 

d) En déduire que 𝜶𝜶  est l’unique solution dans ℝ  de l’équation 𝒈𝒈(𝒙𝒙) = 𝟎𝟎   

e) Montrer que 𝒇𝒇(𝜶𝜶) =  𝟑𝟑
𝟐𝟐
𝜶𝜶 �𝜶𝜶 − 𝟏𝟏

𝟐𝟐
� − 𝟏𝟏  

 

a) Déterminer la mesure principale de l’angle orienté  �𝑩𝑩𝑪𝑪 ,𝑩𝑩�𝑨𝑨� 

                                                 Exercice N° 2  ( 7 points  )  

 

1°)Dans le plan orienté, on considère  un triangle ABC  tel que �𝑩𝑩𝑪𝑪 ,𝑩𝑩�𝑨𝑨� ≡  −𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔𝟔
𝟒𝟒

[𝟐𝟐𝟐𝟐 ]                             
AB = 11   et  BC = 6   

b) Faire une figure  
c) Placer  E le projeté orthogonal de C sur (AB) , calculer𝑩𝑩𝑩𝑩������⃗ 𝑩𝑩𝑩𝑩������⃗   puis déduire CE   

2°) Soit 𝝋𝝋 le cercle circonscrit au triangle ABC et F le point diamétralement  
opposé à A .         Calculer la mesure principale de l’angle orienté  �𝑭𝑭𝑭𝑭�����⃗   ,   𝑭𝑭𝑭𝑭�����⃗� � 
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3°) La bissectrice de �𝑩𝑩𝑩𝑩������⃗   ,   𝑩𝑩𝑩𝑩������⃗� �  coupe  (𝝋𝝋 )   en  D  .       Soit  H le projeté orthogonal 
de D  sur  (CB)  

et K  le projeté orthogonal de D  sur  (AC) .      Montrer que �𝑯𝑯𝑯𝑯������⃗   ,   𝑯𝑯𝑯𝑯�������⃗� �  ≡ 𝝅𝝅
𝟖𝟖

[𝟐𝟐𝟐𝟐] 

 

 

 

  On a représenté ci-contre une  fonction  f  définie sur [−𝟒𝟒 ;  + ∞[ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1°) Déterminer graphiquement : 

                                                 Exercice N° 3  ( 4 points  )  

a) Les intervalles sur lesquels  𝒇𝒇  est continue 

b) L’image de chacun des intervalles  

[−𝟒𝟒 ,𝟏𝟏 [  ;   ]𝟏𝟏 ,𝟓𝟓 ]   𝒆𝒆𝒆𝒆    ]𝟓𝟓 , + ∞ [ 

c) Le maximum de  𝒇𝒇  

d) Un minimum  de  𝒇𝒇 𝟐𝟐  

2°) Résoudre graphiquement : 𝒇𝒇� 𝑬𝑬(𝒙𝒙)� = 𝟓𝟓  

 


